

ELŐFIZETÉSI ÁR:  
 Egész évre . . . 6 korona.  
 Egyes szám ára 4 fillér.

MEGJELNIK HETENKÉNT EGYSZER:  
 szombaton és egyes rendki-  
 vüli alkalmakkor.

# A VÁROS

SZERKESZTŐSÉG:  
 Városi közlevéltár (városház,  
 földszint 7. sz. Ide küldendők  
 a kéziratok.

KIADÓHIVATAL:  
 Városi könyvnyomda-vállalat  
 irodája. Ide küldendők  
 az előfizetési díjak és hirde-  
 tések.

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Főszerkesztő: VECSEY IMRE. ♦♦ Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS.

Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

## A városi színház átalakítása.

Dr. K. Tóth Mihály javaslata.

Tekintetes Tanács!

Színházunk átalakítása, eselleg újraépítése már évek óta szőnyegen van. Városunk mindinkább növekedik és művelődik; úgy, hogy tényleg égető szükség lesz ennek a kérdésnek, illetve ügynek mielőbbi megoldása. A közönség sem a páholyokkal, sem az ülőhelyekkel nincs kielégítve. Évről-évre szaporodik azok száma, kik a nekik megfelelő helyet nem kaphatván meg, a színház látogatásáról is lemondanak. Színházunk átalakításának tehát a nagy közönség érdekéből kell első sorban is megoldatnia és pedig szerintem úgy, hogy a megoldás praktikus és a lehető legolcsóbb legyen s ezen kívül még sok időt se vegyen igénybe, hanem a nyári szünet alatt végrehajtható is legyen.

Tudom jól, hogy Debreczen város pénztára mily óriási mértékben volt és van igénybe véve, különösen kulturális intézmények létesítése, föllállítása és fönntartása céljából. Színházunk átalakításánál azonban elég könnyű volna a fedezetről való gondoskodás, mert a színházi subventió, személyzet fizetés, ingyenes nyomtatványok megszűnésével évente 20—24 ezer korona lesz a megtakarítás. Eltekintve azonban ezen összegnek felhasználásától, szerintem a színházgazdát is évi 5000—6000 koronával hozzájárulhatna az átalakítás költségeinek törlesztéséhez, hiszen ha az ülőhelyek, páholyok szaporíttatnak, első sorban is az igazgató anyagi előnyére fog szolgálni, mert jövedelme tekintélyes összeggel növekedik.

Tekintetes Tanács! Ezek után rátérek javaslatom részletezésére, mely a következő:

1. A mostani földszinti, első- és másodemeleti páholyok közé még egy páholyosor volna építendő, ez semmi nagyobb akadályba nem ütközik, mert a jelenlegi páholyok magassága szokatlanul oly nagy, mondhatni pazar, hogy a mai modern páholyokhoz hasonlóan még egy páholyosort egész bátran be lehetne állítani.

Most a földszinti páholy 2 méter 80 cm.

I. emeleti " 2 " 98 "

II. " " 2 " 82 "

Tehát összesen 8 méter 60 cm.

Egy páholyoknak a mai rendszer szerint csak 2 méter, vagy legfeljebb 2 méter 10 cm. magasságúnak kell lenni; tehát ha egy új páholyosor építetik, vagyis a 8 m. 60 cm. magasság 4 felé osztatik fel, egy páholyra 2 méter 16 centiméter jut; vagyis a szükségesnél is nagyobb. Szerintem azonban még ez is növekedhetik az által, hogy az új páholyok vasszerkezettel való elkészítése sokkal kevesebb helyet foglalna el, mint a jelenlegi fagerendák, melyeknek vastagsága legalább is 3-szor oly nagy, mint a vastraver-

zeké, úgy, hogy már most is lehet a négy sor páholy magasságát legalább is 2 méter 20 cent.-re számítani.

2. Szükségesnek tartanám a jelenlegi családi páholyok átalakítását rendes páholyokra. Manapság már erre van szükség, mindenki aki páholyért harcol, küzd; ezt kéri.

3. Feltétlenül rendezendő volna a nézőtér is oly módon, hogy az ülőhelyek tekintélyes számmal szaporodjanak. A már eddig is fenntartott tervek szerint 70—80 hellyel, minden különösebb nehézség nélkül, lehetne bővíteni a színházat. Ugyanis a mostani szék ülőhelye 53 centiméter, egy jó és kényelmes széknek teljesen elegendő 45—48 centi, tehát minden széknél 5 centit meg lehetne legalább is spórolni. Ezenkívül igen sok helyet lehetne nyerni az által, hogy a páholyok, a két szélső páholyt kivéve, beljebb helyzetnének. Ez által a nézőtér körvonala  $\frac{1}{2}$ , sőt 1 méterrel is nagyobbítható volna, ami szintén arra szolgálhatna, hogy ülőhelyek állíthatnának fel. A páholyok behelyezése az által volna elérhető, hogy a páholyok előszobái megszűnnének, — ez különben sincs sehol, csak nálunk van még meg, mert mindenütt a ruháit a közönség a ruhatárba helyezi el. Ezzel kapcsolatban fel kell említenem azt is, hogy a mostani nézőtér 2 bejárata célszerűtlen, sőt veszedelmes és pedig azért, mert megtörik. Pánik, vagy valami szerencsétlenség alkalmával itt volna első sorban is a baj. A közönség emiatt a törés miatt nem tudna kellő módon menekülni, pláne — ha amint rendesen történni szokott — egy egyén elbukik, akkor ki van zárva az, hogy a publikum egymást ennél a törésnél agyon ne gázolná. Míg ha a kivezető ut egyenes, az emberek egymást tolvá, minden baj nélkül kijuthatnának e nézőtérrel. Tehát a jelenlegi két bejáró egyenes irányúvá alakítandó át, de ezenkívül még okvetlen szükség volna arra, hogy a nézőtér jobb- és baloldalán szintén volna egy-egy bejáró, mellyel természetesen az lenne elérve, hogy az oldalon levő közönség juthatna ki könnyen a folyosóra, sőt még az az előnye is meg volna ennek az oldal bejáratnak, hogy az előadás nem zavartatnék annyit, mint most, mikor a későn érkező végig vonul az egész nézőtéren, zavarva a publikumot.

Tekintetes Tanács!

Az itt elmondottak szerint tehát a mostani helyzettel szemben nyerhető volna egy egész páholyosor (circa 22—23 páholy), azonkívül a páholyok behelyezésével 5—6 páholy, végül 70—80 ülőhely. Sőt még számításba kellene venni azt is, hogy modern módon az I-ső emeleti páholyokat szembe a szinpaddal — 50—60 erkély ülést is lehetne szerkesztetni. Tehát ezzel az átalakítással 30—40 évig teljesen ki volna elégítve városunk közönsége. Ennek a tervnek megvalósítása — amint utána jártam — nem kerülne többé 100—150 ezer koronába legfeljebb! De ezen az anyagi előnyön kívül még az az értéke is meg volna az

yen módon való átálakitásnak, hogy az egész munkálatot *egy nyári szünet alatt meglehetően építeni*, s ez által nem állhatna elő az a kellemetlen helyzet, hogy közönségünknek évekig nélkülöznie kellene a színházat, vagy esetleg valami alkalmatlan helyiségbe kellene járnia, hol bizonyára sem a kényelem, sem az előadás nem volna olyan, hogy publikumunkat kielégítené.

Színházunk épülete szép, monumentális építmény. *Annak lerombolása egyenlő volna a vandalizmussal.* Színházunk színpada még most is ritkaság számba megy, annyira tágas és kifogástalan. De új színház építése azért sem volna helyes, mert az az adott viszonyok között rengeteg pénzbe kerülne, alig hiszem, hogy egy vagy két millió koronára ne rugna az építési költség s tulajdonképpen ugyanaz a cél volna elérve, ami az általam proponált 100—150 ezer korona költségbe kerülő átálakitással, sőt mint már említettem, az a helyzet is előállana, hogy közönségünk hosszú ideig nélkülöznék a színházat. Az én javaslatom szerinti munkálat építkezési munkálatokkal alig jár, a páholyok vas oszlopai és tartói behelyezése csupán az, ami időt igényel, a kárpitmunkák és székek behelyezése gyorsan eszközölhető. Határozottan állíthatom, hogy *3 hó alatt az egész munkálatot be lehetne végezni.* Színházunk lerombolása ellen szól különben az is, hogy épen az idén is a villanyvilágítással *igen nagy költségbe kerülő befektetés történt, ez mind kárba veszett érték volna, ha újra építenénk színházunkat.*

Ami pedig a nagyobb mérvű átálakitást illeti, arra csupán azt jegyzem meg, hogy az szintén sokba kerülne 4—500,000 koronába, hogy valóban kár volna, mert egyáltalán nem lenne több vele elérve, mint az általam javaslatba hozott átálakitással.

Tekintetes Tanács!

Városunk jól felfogott érdekeit tekintettem ez alkalommal elsősorban szem előtt, s tisztelettel kérem, javaslatomat méltóztatásuk szakszerűleg elbirálatni azon célból, hogy az általam körvonalozott tervezet alapján *mutattassék ki, hogy a jelenlegi színházi nézőhelyeket mi módon lehetne legcélszerűbben kihasználni és hogy ezen munkálat körülbelől mily összegbe kerülne és mennyi idő alatt volna létesíthető.*

Debreczen, 1910 szeptember 8.

Tisztelettel  
Dr. Könyves Góth Mihály,  
tanácsnok.

### Előleges színházi jelentés.

Tisztelettel értesítem Debreczen szab. kir. város nagyérdemű közönségét, hogy szeptember 29-én csütörtökön az 1910—1911. évi színházi előadásaim sorozatát megkezdem. Megnyitó előadás **Obsitos** operett. Társulatomban névsora:

I. Ügyvezetőség. Zilahy Gyula igazgató főrendező. Irmay Béla igazgató helyettes, titkár. Ferenczy Frigyes általános rendező. Mártonfalvy György I. karnagy. Schusztér József II. karnagy. Sándory Kálmán ügyelő. Szepesy Dezső pénztárnok. Lándory Gyula könyvtárnok. Marko Elemér sugó. Kiss József második sugó.

II. Előadó személyzet Hölgyek: Bárdos Irma népszínmű coloratur énekesnő. Császár Kamilla naiva. F. Csige Böske társalgási és vigjátéki soubrette. Gazdy Aranka drámai hősnő. Huzella Irén drámai szende. Kun Irén soubrette énekesnő. Payer Margit segédszínésznő. Rónai Hermin komika. Szilassy Etel soubrette énekesnő. Unger Anna színésznő, segédénekesnő. Uti Gizella drámai anya. Zilahyné S. Vilma

opera, operette coloratur énekesnő. Perczel Karola és Perczel Rózsi táncosnők. Urak: Borbély Sándor operett buffó és szalonkomikus. Dési Alfréd jellemkomikus és társalgási színész. Horváth Kálmán baritonista és énekes bonvivant. Kardos Géza bonvivant és lírai szerelmes. Ligeti Lajos operett burleszk komikus. Mártonfy Róbert szerelmes és társalgási színész. Nádor Zsiga siheder és operett komikus. Pataky József drámai apa és jellemszínész. Száthó Jenő tenorista. Thury Elemér drámai hős és jellem színész. Torma Zsiga tenorista. Zilahy Gyula színész.

III. Karszemélyzet: Nők: Arday Vilma, Bakos Emilia, Borbély Sándorné, Erdélyi Lili, Erdélyi Margit, F. Hevér Juliska, Károlyi K. Anna, M. Kéry Jolán, L. Megyaszay Amál, Magda Eszti, Rajnai Erzs, Sárjai Blanka, Szentgyörgyi Lenke, Szánthóné Jolán, Szatmári Mancsi, Virágh Ferencné, Férfiak: Arday Árpád, Barabás Károly, Bombai Gusztáv, B. Saigi Jenő, Czuczor István, Galambos Imre, Kolozsváry Albert, Koltai Lajos, Kőszeghy Károly, Lándory Gyula, Pásztory Ferenc, Perényi Kálmán, Perényi József, Repkai Béla, Szalay Antal, Vadnai Andor. 24 tagból álló zenekar.

IV. Műszaki személyzet: Műszaki felügyelő és festő: Gyöngyösi Viktor. Főgépész: Tóth János. Fodrász: Petrizsiny János, két segéddel. Dizmester: Szél András, hat diszitővel. Szertáros: Becker Antal, három segéddel. Főruhatáros: Orosz Dezső, két segéddel. Világosító: Káté Lajos, két segéddel. Szereposztó, szolga Pap Gábor. Az idényben színre kerülnek a fővárosi színházak nagyobb sikert aratott összes ujdonságai.

Bérlet: A bérletek eszközésével Irmay Béla színházi titkárt bízom meg. Bérelni lehet szeptember hó 15-től 24-ig bezárólag, naponként d. e. 9-től 12-ig és d. u. 3—5-ig. Törzskönyvezett bérlők jogai szeptember 24-ig tartatnak fenn, azontul az új jelentkezőknek adatnak ki. A bérletösszeg első részlete a kiváltáskor, a második részlete január hó 1-én fizetendő.

Zilahy Gyula, igazgató.

### A tizenhétmillió kölcsön felhasználása.

A városi Tanács utasította a főszámvevőt, hogy a 17.000,000 koronás nagykölcsönből még fel nem vett 3.000,000 korona felvétele iránt, a szükségletek felsorolása mellett tegyen jelentést oly időben, hogy ezen ügy a legközelebbi közgyűlésen tárgyalható legyen. Ezen felhívás folytán Roncsik Lajos főszámvevő egy kimutatást terjesztett be arról, hogy a már felvett 14.000,000 korona mily célokra fordított. Felhasználtatott:

1. Egyházi és iskolai segély . . . . .	621,374 kor.
2. Debreczen—pallag—nagykállói vasút	200,000 "
3. Ref. ispotály . . . . .	190,000 "
4. Cs. és kir. csapatkórház . . . . .	160,000 "
5. Női klinika . . . . .	280,000 "
6. Siketnéma iskolai-alapítvány . . . . .	20,000 "
7. Laktanyai pótépitkezés . . . . .	11,000 "
8. Városi szegényház építése . . . . .	40,000 "
9. Gazdasági ismétlő iskola . . . . .	100,000 "
10. Converziókra . . . . .	9.643,634 "
11. Költségletre . . . . .	33,991 "
	<b>Összesen 11.300,000 kor.</b>
12. Vizvezetési munkálatokra . . . . .	1.300,000 "
13. Feltételelesen megválasztando szükség- letekre . . . . .	1.400,000 "
	<b>Összesen 14.000,000 kor.</b>
Maradt . . . . .	3.000,000 kor.

## Mirek.

— **Petronáz-Egyesületi közgyűlés.** A „Debr. Patronáz-Egyesület“ f. szeptember hó 18-án, vasárnap d. e. 11 órakor a városháza nagytanácstermében rendes közgyűlést tart, melyre ugy az Egyesületnek már jelentkezett s tisztségekre jelölt tagjait, mint általában az érdeklődő közönséget ez uton is tisztelettel meghívom. A gyűlés tárgyai: 1. A megerősített alapszabályok kihirdetése; 2. titkári-; 3. pénztárnoki jelentések; 4. az Egyesület munkájának megindítása ügyében intézkedés; 5. esetleges indítványok. Debreczen, 1910 szept. 15. Csiky Lajos, patr.-egyes. titkár.

— **Polgármesterek értekezlete.** A törvényhatósági joggal felruházott városok polgármesterei f. hónap 12-én tartották meg értekezletüket. Temesvárott, ahol a város részéről valóban impozáns fogadtatásban részesültek. Városunk részéről az értekezleten *Kovács József* polgármester és *Magoss György* dr. főügyész voltak jelen. Az értekezlet befejezése után a vendégek megnézték a város nevezetességeit és kirándultak a resicai vasművek megtekintésére. Kovács József polgármester és Magoss György dr. főügyész innen Budapestre utaztak, több függőben levő városi ügy megsürgetése és elintézése végett, honnan ma haza érkeztek.

— **Közütak költségelőirányzata.** *Aczél Géza* főmérnök beterjesztette Debreczen sz. kir. város törvényhatóságának 1911—1912. évi költségelőirányzatát a törvényhatósági közutak építkezési-, kezelési- és fentartási kiadásairól, másrészt az érintett kiadások fedezésére szükséges bevételekről.

— **A rend érdekében.** A kolera veszedelem, híre a rendőrség azon háztulajdonosokat, akik házuknál nem gondoltak a tisztaságra, érzékenyen megbüntette. A tulajdonosok tulszigorunak találván az ítéletet, a tanácshoz felebbeztek. A Tanács azonban a rendőrségi ítéleteket — igen bölcsen — jóváhagyta és a felebbezéseket elutasította.

— **Egészségügyi értekezlet.** Körner Adolf tb. főjegyző, tanácsnok elnöklésével egészségügyi értekezlet volt a héten, melyen jelen voltak Tüdős Kálmán dr. főorvos, Rostás István főkapitány és a kerületi orvosok. Az értekezleten a kolera ellen való óvintézkedéseket beszéltek meg és több javaslatot terjesztettek a városi Tanács elé.

— **A világitási vállalat 1911. évi költségvetése.** A város világitási vállalata most adta be a városi tanácshoz 1911. évi előirányzatot, mely szerint a bevétel a gáznál: 474,220 kor.; kiadás 418,555 kor.; várható nyereség 55,655 kor. Villamos világitásnál: bevétel 299,500 kor.; kiadás 291,130 kor.; várható nyereség 8370 kor.

— **A köztisztasági vállalat épületei.** A köztisztasági vállalat ezentul házikezelésbe kerül, ez okból a város ennek céljaira épületeket akar emelni. Az épületek előállítására hirdetett pályázatokról a héten számolt be *Aczél Géza* főmérnök. Legolcsóbb volt a *Tóth István* és *Sipos Bálint* ajánlata. A tanács azonban ezeknél előnyösebbnek találta azt, hogy az egyes szakmunkákkal a különböző szakiparosokat bizza meg és így a részletmunkából helybeli iparosoknak adta ki 31,326 kor. 76 fillér költséggel.

— **Debreczen sz. kir. város könyvnyomda vállalatának 1911. évi költségvetése.** A városi nyomdavállalat beterjesztette 1911. évi költségelőirányzatát. *Fedezet:* Nyomatványokért 205.000 kor. Hirdetésekért 1800 kor. *Szükséglet:* 176,800 kor.; várható nyereség 1911-ben 30,000 kor.

— **Halálozás.** Benső részvétellel vettük a gyászjelentést, mely *Barcsa János dr.* tanítóképző intézeti tanár elhunytáról értesít bennünket. A megboldogult tudományban képzelt elme volt és életét folytonos buvárlásban töltötte. Temetése nagy részvét mellett ment végbe f. hónap 17-ikén. Áldás emlékére.

— **A Debreczeni Kertész Egylet.** *Simonffy Imre* volt polgármester 1861-ben megalakította a Debreczeni Kertész Egyletet. Az egylet azonban nem tudott nagyobb haladást felmutatni, míg végre 1902-ben a közgyűlés akképpen határozott, hogy a Kertész Egylet céljára adott 27 holt földet bérbeadta és a rajta levő beruházásokat 11,600 koronáért átvette a város részére és azt külön alap gyanánt a város házipénztárában kezelte. Az egylet a még életben levő alapítói most azon kérelemmel fordultak a városhoz, hogy ezen összeg adassék át nekik oly módon, hogy a kertészeti egylet olvadjon bele a Debreczeni Gazdasági Egyesületbe és ennek mint egyik *szakosztálya* működjék. Az alapítók ezen cél elérésére rendkívüli közgyűlést hívtak egybe.

— **Muzeum-bizottsági ülés.** A muzeumi bizottság szeptember 15-ikén tartott ülésében elhatározta, hogy felkéri a városi Tanácsot, hogy sürgetné meg a kulturpalota építési ügyét a miniszteriumnál.

— **A nyiregyházai gazdanapok.** A Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület ötven éves fennállásának évfordulója alkalmából gróf Serényi Béla földmivelésügyi miniszter, gróf Desseffy Aurél és gróf Károlyi Mihály védnöksége alatt. Nyiregyházán szeptember 17—28-ig mezőgazdasági és ipari kiállítást rendez. A több napig tartó ünnepség szeptember 17-én délelőtt tíz órakor kezdődik. Ekkor tartja a vármegyei gazdasági egyesület diszközgyűlését, amit délelőtt tizenegy órakor a kiállítás ünnepélyes megnyitása követ. Szeptember 17—20-ig tart a szabolcsvármegyei szarvasmarhakiállítás, szeptember 18-án délelőtt tíz órakor kezdődik a kereskedők nagygyűlése a kiállítás területén, majd szeptember 20-án délelőtt tíz órakor a Magyar Gazdaszövetség tartja nagygyűlését, melyen mintegy négyezer gazda vesz részt az ország minden részéből. Szeptember 21—24-ig a szabolcsmegyei sertés- és juhkiállítás, szeptember 21-én a debreczeni iparkamara kerületébe tartozó iparosok kongresszusa, szeptember 22-én országos szőlészeti és borászati kongresszus, szeptember 25-én a szabolcsmegyei tüzoltó szövetség közgyűlése, szeptember 24-én a tüzoltók versenye, szeptember 25—28-ig az országos baromfiállítás és a szabolcsmegyei lókiállítás, szeptember 25-én a Baromfitenyésztők Országos Egyesületének közgyűlése és a lóversenyek egészítik ki a programot. Az egész kiállítás tartama alatt országos mezőgazdasági gépkiállítás, valamint szabolcsmegyei általános mezőgazdasági, gyári és kézműipari, vízszabályozási, háziipari és műkedvelői, szőlészeti, borászati, kertészeti, gyümölcsészeti, dohánytermelési, valamint erdészeti, vadászati és halászati kiállítás lesz.

## Szerkesztői üzenetek

**N. N.** Helyben. A kérdéses ügyben felvilágosítást nem adhatunk, mivel az a minisztériumnál van.

**Adózó.** Adóügyekben szívesen ad felvilágosítást a városi adóügyosztály.

**Szatmár.** A lapra nézve intézkedtünk.

**S. B. Kolozsvár.** Az állás csak akkor lesz meghirdetve, ha az új szervezeti szabályzatot jóváhagyja a belügyi kormány. A javadalom 2600 kor. és 700 kor. lakáspénz. Oklevél az álláshoz szükséges.

13,346/13,541/1910.

## Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező nagy-álmuzgi 1073 katasztrális hold területű, továbbá a kis-álmuzgi 414 katasztrális hold területű, a pallagi III. számú

439 katasztrális hold 905 négyszögöl területű, a pallagi VIII. számú 365 négyszögöl területű, a pallagi IX. számú 365 katasztrális hold 234 négyszögöl területű, továbbá az ugynevezett Posta-féle 35 hold területű föld, továbbá a Simonffy-utca 1 számú bérháznak 7 hold 489 négyszögöl területű ondódi földje, a Rickl Gizella féle 11 hold 496 négyszögöl, Szikszay féle 1 hold 1499 négyszögöl, a Vásáry féle 2 hold 478 négyszögöl, területű föld, a B. Szilágyi-féle 14 hold 525 négyszögöl területű föld, az Arany-bika utáni 35 hold 800 négyszögöl területű, a Hegedüs-féle 2 hold 1545 négyszögöl területű föld, végül az Ohaton levő 91 hold 800 négyszögöl területű erdőben való legeltetési jog a városháza nagy tanácstermében folyó 1910 évi október hó 7. és következő napjain délelőtt 9 órakor megtartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbb bérösszeget ígérőnek haszonbérbe adatnak.

Árverelni szándékozók által az árverési feltételek a városi számvevői hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1910 évi szeptember hó 8.

A városi tanács.

7775/10,319/11,006/11,007—1910.

### Pályázati hirdetés.

A debreczeni m. kir gazdasági akadémiánál Debreczen szab. kir. városnak 1910—1911. tanévre egy alapítványi ingyenes helye üresedésbe jövén, felhivatnak azon debreczeni születésű és illetőségi ifjak, akik a debreczeni gazdasági akadémiába halgatókul felvéve vannak s akik az alapítványi helyet elnyerni óhajtják, hogy kellő okmányokkal fölszerelt kérvényeiket folyó 1910. év október hó 5-ig a városi tanácshoz adják be.

Debreczen, 1910 szeptember 8.

A városi tanács.

## !! MEGJELENT !!

□ A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN □

### DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ SZABÁLYRENDELETEINEK GYŪJTEMÉNYE.

Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára  
**2 KORONA.**

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában. **Kossuth-utca, városház-épület.**

## „Ős Debreczen.”

Elbeszélések Debreczen multjából.

Irta: **Koncz Ákos.**

A fővárosi és vidéki sajtó a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg ezen kötetéről, mely Debreczen multját rajzolja meg megfigyelő  
o o tollal. o o

Ára **3 korona.**

Tisztviselőknek, tanároknak, tanítóknak, nyilvános könyvtáraknak, egyleteknek és tanulóknak 2 kor. o o

Kapható a szerzőnél:

**Városház, földszint, 7-ik számú ajtó (közlevéltár).**

Alapított 1561.

Telefon: 270.

## « DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS » KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA. (VÁROSHÁZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCA.)

A modern technika legújabb vívmányaival felszerelve, készít mindenféle nyomtatványokat a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos ár mellett. ☺☺☺☺☺

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legizlésesebben állíttatnak ki. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. ☺☺☺

Tartós betűrebből készült tömöntvényekkel helybeii és vidéki nyomdákknak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.

439 katasztrális hold 905 négyszögöl területű, a pallagi VIII. számú 365 négyszögöl területű, a pallagi IX. számú 365 katasztrális hold 234 négyszögöl területű, továbbá az ugynevezett Posta-féle 35 hold területű föld, továbbá a Simonffy-utca 1 számú bérháznak 7 hold 489 négyszögöl területű ondódi földje, a Rickl Gizella féle 11 hold 496 négyszögöl, Szikszay féle 1 hold 1499 négyszögöl, a Vásáry féle 2 hold 478 négyszögöl, területű föld, a B. Szilágyi-féle 14 hold 525 négyszögöl területű föld, az Arany-bika utáni 35 hold 800 négyszögöl területű, a Hegedüs-féle 2 hold 1545 négyszögöl területű föld, végül az Ohaton levő 91 hold 800 négyszögöl területű erdőben való legeltetési jog a városháza nagy tanácstermében folyó 1910 évi október hó 7. és következő napjain délelőtt 9 órakor megtartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbb bérösszeget ígérőnek haszonbérbe adatnak.

Árverelni szándékozók által az árverési feltételek a városi számvevői hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1910 évi szeptember hó 8.

A városi tanács.

7775/10,319/11,006/11,007—1910.

### Pályázati hirdetés.

A debreczeni m. kir gazdasági akadémiánál Debreczen szab. kir. városnak 1910—1911. tanévre egy alapítványi ingyenes helye üresedésbe jövén, felhivatnak azon debreczeni születésű és illetőségi ifjak, akik a debreczeni gazdasági akadémiába halgatókul felvéve vannak s akik az alapítványi helyet elnyerni óhajtják, hogy kellő okmányokkal felszerelt kérvényeiket folyó 1910. év október hó 5-ig a városi tanácshoz adják be.

Debreczen, 1910 szeptember 8.

A városi tanács.

## !! MEGJELENT !!

□ A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN □

### DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ SZABÁLYRENDELETEI-NEK GYŰJTEMÉNYE.

Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára

**2 KORONA.**

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában. **Kossuth-utca, városház-épület.**

## „Ős Debreczen.“

Elbeszélések Debreczen multjából.

Írta: **Koncz Ákos.**

A fővárosi és vidéki sajtó a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg ezen kötetéről, mely Debreczen multját rajzolja meg megfigyelő o o tollal. o o

Ára 3 korona.

Tisztviselőknek, tanároknak, tanítóknak, nyilvános könyvtáraknak, egyesületeknek és tanulóknak 2 kor. o o

Kapható a szerzőnél:

Városház, földszint, 7-ik számú ajtó (közlevéltár).

Alapított 1561.

Telefon: 270.

## « DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS » KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA. (VÁROSHÁZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCA.)

A modern technika legújabb vívmányaival felszerelve, készít mindenféle nyomtatványokat a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos ár mellett. ☺☺☺☺☺

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legizlésesebben állíttatnak ki. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. ☺☺☺

Tartós betüéreből készült tömöntvényekkel helybeli és vidéki nyomdákknak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.